

**„Sifonul” UTI  
e singurul  
anticorupt  
cu acte!**

PAG. 5

# NATIONAL

Cotidian fondat în 1997

Anul XXII • Nr. 6200 • MIERCURI, 17 OCTOMBRIE 2018 • 2 LEI www.national.ro

## Cui îi stă în gât o Justiție normală?

Ce prăpăd și jale e prin Parchete după Ordonanța pentru legile justiției. Paranteză. E de ajuns că am scris o dată, în titlu, justiție cu „J”, acum revin la respectul personal. Am închis paranteza. Pleacă procurorii în pribegie pălcuți-pălcuți, loviți la detașarea de care au beneficiat atâta amar de vreme. Și cum să nu fie tristețe dacă rămân fără o droaie de avantaje de care au beneficiat până acum? S-a terminat cu sofer la scară, gata, treceți la navetă, din comuna natală și până la judecătoria de la oraș. Trei camere în centrul Bucureștiului, cu chirie din bani publici? Dar la mama pe prispă ce are?

paginile 4-5

**RADICAL... de Tatoi**

### CUI ÎI PASĂ?

Cui îi pasă de visele mele, de idealurile mele, de valorile mele? Bătrână nebună și băgăcioasă ce sunt. De ce am ajuns să mă vâicăresc între două crize de nervi? Pentru că am fost până la poalele Ceahlăului, în Moldova cea hultită în sondajele dreptei. Moldova roșie. În zona portocalie până mai ieri. Acolo am găsit oameni total diferiți de caricaturile din clișeele jurnalelor de știri. Oameni preocupați de probleme reale, cărora doar modificările legilor le pot oferi soluții. Alunecările de teren sunt la ordinea zilei. Nu există nici o hartă geologică în detaliu. Deși România are un Institut Național de Geologie încă din 1906. Cui îi pasă de ștampilele puse de băgători de seamă pe copii mărite la xerox, atașate studiilor de fezabilitate generatoare de parandără? Vrem autostradă care să lege Moldova de Transilvania. E o problemă vitală pentru a diminua sărăcia din Moldova și lipsa locurilor de muncă. Dar pentru asta este nevoie de tuneluri, viaducte. Pentru ca acestea să fie sigure, în acele zone complexe din punct de vedere geologic e nevoie de hărți geologice de mare acuratețe. Altfel se repetă situația de la Sibiu-Deva... Aceste studii nu există sau sunt declarate secrete naționale. Barajul de la Bicaz este colmatat peste media admisă. Nu s-au făcut reparații la această mega structură construită după model rusesc în anii 50. Instalațiile electrice sunt deteriorate de apa care se infiltrează. Nu se face nimic serios. Așa cum nu se intervine la podul Preluca unde deteriorarea este așa de mare încât se circulă pe un singur fir dar fără limită de to-

# SE DĂ IAR DRUMUL LA „MAREA PENSIONARE” ÎN SISTEM!



PAG. 2-3

## SIDA spirituală

Domnul Tolontan coordonează o anchetă despre pedofilia în familie. Un ziarist talentat și corupt de tentația anticorupției a ridicat flapula sub care se ascundea o turpitudine fiziologică. Lectura nu-i lectură, e supliciu. După fiecare paragraf vrei să abandonezi, faptele sunt cutremurătoare. Nu există jivină mai perversă decât mamiferul socotit cetățean.

Întotdeauna am susținut că pedofilia este cea mai gravă formă de corupție. Îl felicit pe Tolontan, dar are o mare problemă cu sincronizarea. Lui îi va fi ușor să dea replica - "nu-mi faci tu programul!" Sau "agenda", cum se zice acum. Bine, înțeleg, astea sunt prioritățile omului. Dar am și eu dreptul să mi se pară ciudat că Tolontan s-a apucat de pedofilia din familie după referendumul pentru căsătoria statuată ambiguu în scripte. De ce n-a făcut-o în timpul regimului Bănescu și în primii doi ani ai lui Iohannis, când era festival de arestări la televizi, pentru delict economic vag sau deloc dovedite? Din contră, el încuraja festivalul sau avea contribuții rezitoriale pe scena unde se juca piesa "Vânătoarea de persoane publice".

pagina 4

naj. Un final similar cu podul Morandi de la Genova e previzibil. Podul s-a prăbușit tot din indolența autorităților și politicienilor care acum după înmormântări și distrugeri își pasează responsabilitatea. Orice deteriorare a barajului Bicaz sau și mai periculos o fisurare pune în pericol mii de vieți în Piatra Neamț și Bacău. Toate investițiile au nevoie de mentenanță. Cum să mai aloca fonduri când politicienii, gonind după bani de pensii speciale, au confiscat 90% din profitul companiilor de stat. La noi, în București, metroul a început să dea rateuri. De ce? Pentru că este exploatat fără a se face lucrări de întreținere de calitate, cu specialiști și nu cu firme de casă. Despre noile linii nu mai vorbim. Altă poveste de indolență și corupție. Toate investițiile lui Ceaușescu stau să crape pentru că nimeni nu gândește pe termen lung. Căile ferate sunt un alt exemplu. Străbatem țara în ritm de melc, mai încet decât în secolul trecut. Nu e nevoie de cutremur ca să avem mii de morți. E suficient să cadă un pod sau să se fisureze un viaduct sau să plouă atât de mult încât pământul să o ia la vale unde nu te aștepți, că nu ți-a pasat... Dacă o groapă în asfaltul șoselelor cârpite omoară doi trei șoferi, un pod când cade omoară zeci de oameni, o pistă de aeroport unde s-a furat românește omoară sute de pasageri, o viitură pe un râu neregularizat mătură o comunitate. Un tavan pus prost într-o școală omoară elevii, un lift neîntreținut corespunzător se prăbușește în spitale cu pacienții. Indolența omoară. La fel și corupția. Cui îi pasă de orașele, foste monoindustriale, care mor lent de 30 de ani? Cui îi pasă de satele care se sting încet precum lumânările morților din cimitire? Cui îi pasă de infrastructura care se deteriorează din lipsă de investiții inteligente și competențe manageriale? Cui îi pasă de granițele vulnerabile ale statului român? Războaiele cu arme sunt înlocuite de războaie hibride unde inteligența și competențele sunt cele mai importante resurse... Cui îi pasă de analbetismul funcțional instituționalizat? Cui îi pasă de pribegii României? Cui îi pasă de locul nostru la masa istoriei? Dumnezeu, poate. Dar nouă ne pasă suficient încât să trecem de la vorbe la fapte? Sau dăm o ordonanță "Podul nu are voie să cadă"? ■

Vizita și gafa. Cuplul prezidențial dă reprezentatie după reprezentatie

## Carmen și Klaus, un Stan și Bran la Cotroceni

PAG. 6

## Toader îi spune "PA" lui Lazăr la o cafea

PAG. 8

## Românii, mai numeroși decât siriienii în Germania

PAG. 8-9



Poza zilei

Dăncilă, tot în roz. Iohannis nu s-a mai abținut și a dat drumul laudelor la adresa Vioricăi

## OZN-ul comunist din Bulgaria fascinează Europa



PAG. 11

## Playlist Spotify pentru salvat vieți



1€ ↗ 4.6677 lei  
1\$ ↗ 4.0341 lei  
1CHF ↗ 4.0786 lei  
Bitcoin BTC ↘ \$ 6.597  
Ripple XRP ↗ \$ 0,4530  
Ethereum ETH ↘ \$ 210,31

